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Instructions au candidat(e) (3) 7 yiall Cilanlas
Important : Le candidat est invité a lire et o8 351 8 (B)gdiiall o s ol
suivre attentivement ces recommandations. M2 Jandl g A8y cilgaa i)

Le document que vous avez entre les mains
est de 4 pages :la premiere est réservee aux
recommandations, les pages 2 et 3 sont
réservées au sujet.
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Le sujet est constitué de deux parties
Partie 1 :

Elle contient deux exercices ; il faut
répondre a toutes leurs guestions .
Partie2

Elle contient également deux exercices
. Il faut en choisir un seul et répondre
a toutes ses questions ;
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L’usage de la calculatrice scientifique
non programmable est autorise;

gr dalall AV Jleaialy &l (e
tdana ll AL8Y

Vous devez justifier les résultats ( Par
exemple : lors du calcul des limites...);
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Vous pouvez répondre aux exercices
selon I’ordre que vous choisissez , mais
veuillez numeéroter les exercices et les
questions;
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Il est souhaitable que les pages soient
numerotées pour faciliter la
correction;
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e Eviter I’écriture au stylo rouge;

¢ yaa] ally AJS) cuiat Oy




£ 5 54112020 dzatalls ygall - Ly Sl s gal) ik gl claia)

2| Ns1o Lgllonay Al gl Autigh) A g Lgllnay L8Cal) Auigh) dndi-cilpudaly ) z3oka -
LeShuiay AaMaldnd g LeSiluiay da gand) Jiid 5 s Ulidaaindad g

PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2
el ) 2,91 O el (e Alay)

Exercice n°1:(5pts)

0.5

0.5

0.25
0.25

0.25
0.75
0.5

0.5

0.5

. : - i 1 7
On considére la suite numerique (un)nem definie par: u,=9 et u,, :Zu” +Z pour tout n de IN
1. Calculer u, et u,

2.a. Montrer par récurrence que pour tout n de’] :u, >

’
3
3 7
2.b. Montrer que pour tout n de [J :u,,—u, :—Z(un _5)

2.c. En déduire que (u,) _ est une suite décroissante.

3. Monter que la suite (un)nej est convergente.
4. On pose pour tout n del] : v, =u, —%
4.a. Calculer v,

4.b. Montrer que (vn) est une suite géometrique de raison %

4.c. Donner v, en fonction de n , pour tout n del]

4.d. En déduire que pour tout n del] : u, :2—:(%) +%

4.e. Calculer limu,

n—+oo

Exercice n°2:(10pts)

1.25

1.25

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x definie sur ]0;+oo[ par :

f(x)zl_(lﬂnx}

X
et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repéere orthonorme (O;T; i)
On rappelle que e est le nombre réel positif qui vérifie Ine=1

1. Montrer que lim f (x)=+ et interpréter géométriquement le résultat.
X—>

x>0

2. Calculer lim f(x) etinterpréter géométriquement le résultat.

X—>+00

Inx

3.a. Montrer que, pour tout x de [0;+oc[, f'(x) =7

3.b. En déduire que f est décroissante sur ]0;1] et qu’elle est croissante sur [1;-+o[
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1 | 3.c. Calculer f (1) puis dresser le tableau de variations de f
1 | 3.d. Endéduire que f(x)>0 pour tout x de |0;+oq
1-2Inx
1 | 4.a Montrer que f"(x)==—— pour tout x de ]0;+o[
X
1 | 4.b. Etudier le signe de f "(x) et en déduire que e est I’abscisse du point d’inflexion de (Cf )
5. Dans la figure ci-dessous(Cf ) est la courbe représentative de f
1.5 | Calculer f (1] et résoudre graphiquement I’inéquation f (x) >1

€

11
©

y=1

PARTIE Il : Le candidat a le choix de répondre exclusivement:
soit a I’exerciced soit a I’exercice4

4cn il o L) g 3cn il Ao L) quag of (B)gdifiall o

Exercice n°3 : (5pts)

1.5

1.5

On considére dans [ Péquation (E): 22-4z+8=0

1. Résoudre dans [ I’équation (E)

2. Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O;ﬁ;\?), on considére
les points Aet B d’affixes respectives z, =2+2i et z;, =2-2i

Zn

2.a. Ecrire sous forme algébrique puis sous forme trigonométrique.

Zg

2.b. Montrer que le triangle OAB est rectangle isocéle en O
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Exercice n°4 :(5 pts) (Les questions 1,2 et 3 sont indépendantes)
1. Calculer les limites suivantes :

1 la. Iim[ € J
x>+ X+1

1 1.b. lim x(e*—lj

X—>— 0 X

2. Soit g la fonction numérique de la variable réelle x définie sur 0 par: g(x)=e* (ex — x)

1 Calculer g'(x)

3. Soit h la fonction numérique de la variable réelle x définie sur [J par : h(x) =

3.a. Calculer h'(x)
3.b. En déduire le sens de variations de hsur [J
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PARTIE | OBLIGATOIRE : Exercicel et Exercice2
Aa 1) 2,51 Cin el Slo AaY)
Exercice n°1:(5pts) Détail
des Observations
notes
u=9etu,,=—-U +Z
0 n+l n 4
05 | 1. uetu, 0.25+0.25
1 2.a. La récurrence 1
3 7
2b.u_ ,—u =——u ——
0.5 n1 — Un 4( n 3j 0.5
025 | 2.c. (un)neD est une suite décroissante. 0.25
0.25 | 3.(u,),_, estconvergente. 0.25 On tient compte de
7 la rigueur du
4. v, =u,—— raisonnement
3 .
et des efforts fournis
0.25 4.a. v, 0.25
0.75 | 4.b. (v,) est une suite géométrique de raison % 0.75
0.5 4.c. v, en fonction de n 0.5
05 | 4d. u, =@[£j +Z 0.5
3\4 3
05 | 4.e. limu, (La justification n’est pas exigée) 05
Exercice n°2:(10pts)
1+Inx
f(x)=1-
(=1 2%
1.25 | 1. lim f (x)=+o0 et Interprétation géométrique 1+0.25 On tient compte de
o0 la rigueur du
2. li et Interprétation géometrique raisonnement
1.25 | 2 Jim f(x) pretationg au 1#0.25 | ot des efforts fournis
In x
1 3.a.. f I(X) :7 1




Pinéquation f (x)>1
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1 | 3.b. f estdécroissante sur ]0;1] et croissante sur
. 0.5+0.5
[1+]
1 | 3.c.Calculde f (1) etletableau de variations de f 0.25+0.75
1 |3.d. f(x)=0 pour tout x de |0;+o0] 1
1-2Inx
1 |4da f'"(x)= 3 1
1 | 4.b. Etude dusigne et f (\/E) 0.75+0.25
5. Calcul de f (ij et résolution graphique de
15 € 0.5+1

PARTIE Il : Le candidat a exclusivement le choix de répondre:
soit a I’exercice3 soit a I’exercice4
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Exercice n°3 : (5pts)

L>équation (E): 22-4z+8=0

1.5 | 1. Résolution de I’équation (E) 1.5
2.
2 | 24 Z2=iet Z2=cosZ+isinZ 141
Z; Zg 2 2
15 | 2.b. Letriangle OAB rectangle et OAB isocele en O 1+0.5

On tient compte de
la rigueur du
raisonnement

et des efforts fournis

Exercice n°4 :(5 pts) (Les questions 1,2 et 3 sont indépendantes)

1. Calcul des limites suivantes :

1 |1a Iim( € j 1
X—>+00 X+1
. L1
1 1.b. lim x(e ——) 1
X—>— o0 X
2. g(x):ex(ex—x)
1 | Calculde g'(x) 1
e* -1
3. h(x)=
() e*+1
1 | 3.a. Calcul de h'(x) 1
1 3.b le sens de variations hsur [ 1

On tient compte de
la rigueur du
raisonnement

et des efforts fournis




